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Анотація
Інноваційний урок є зразком використання навчального потенціалу платформи NEARPOD в умовах 

дистанційного навчання учнів з особливими освітніми потребами (ОПП) в основній школі. На основі ана-
лізу останніх наукових досліджень та законодавчого забезпечення інклюзивної освіти в Україні автори 
пропонують реалізувати новітні інформаційні технології для подолання комунікативної ізоляції зокрема 
дітей з порушеннями опорно-рухового апарату, фізичними ушкодженнями, які перебувають у реабіліта-
ційних закладах. Урок української літератури на освітній онлайн-платформі Nearpod створено для: рів-
номірного залучення школярів до ігрових та змагальних форм навчання, виконання завдань відповідно до 
обмежених можливостей деяких учнів, виховання відповідальності школярів за успіх усіх членів команди, 
виховання поваги до інтелектуального й емоційного внеску кожного школяра до загального успіху класу.
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Стрімкі зміни в сучасному світі науки й тех-
нологій кидають виклик українському суспіль-
ству, яке так чи інакше повинне пристосува-
тись до навчання дітей з особливими освітніми 
потребами (ООП). З огляду на вимоги, які дик-
тує ХХІ сторіччя, важливим питанням сучасної 
освіти є індивідуальний підхід до розвитку кож-
ної окремої особистості. Одним з рушіїв цього 
процесу є інклюзивна освіта, яка змінює ціліс-
но філософію розуміння залученості людини 
у життя суспільства (Порошенко, 2019). Разом 
з тим, інклюзивне навчання, яке швидко стає 
неодмінним компонентом практики сучасної 
школи, зумовлює застосування нових принци-
пів, методів, підходів та форм навчання дітей 
з ООП. Засади інклюзивного навчання дослі-
джено у працях таких учених, як Єршов С. І. 
(2014), Федан Я. І. (2011) та ін. Важливість ви-
користання в освітньому процесі інформацій-
них технологій аргументується в наукових пра-
цях таких фахівців, як Бондаренко Т. В. (2018), 
Микуш Л. В. (2021), Малишевська І. А. (2018). 
Зарубіжні дослідники Rahmadi, І (2021), Tiba, 
С., & Condy, J. (2021), та Xu, D., & Jaggars S. 
S. (2014) визначають можливості використан-
ня цих технологій у дистанційному навчанні та 
вихованні дітей з особливими освітніми потре-

бами та їхнього особистісного розвитку поруч 
з їхніми однолітками. 

Із 2022-го року тисячі українських освітян 
зіткнулися із шаленим викликом – навчанням 
під час війни. Жодного чи жодну з них не на-
вчали підходів, методів чи інструментів, які 
були б ефективними за таких обставин, а тим 
більше – організації навчання дітей, постраж-
далих від травм, що зумовили фізичні обме-
ження. Брак ресурсів та знань – те, із чим 
зараз стикається кожен педагог. Інклюзивна 
освіта зазнала гострої потреби у використан-
ні нових, ефективних онлайн-інструментів 
для спільного дистанційного навчання дітей 
з ООП та дітей, які не постраждали, їхньої ко-
мунікації на уроках української літератури. Од-
нак розширене використання платформ дис-
танційного навчання для всіх школярів можна 
використати як ще одну можливість розвитку 
командних вмінь і навичок у класі. Зрештою, 
учні досягають успіху в навчанні, якщо вони 
здатні повноцінно використати комунікацію 
в онлайн-середовищі і бути залученими до 
всіх процесів пізнання під час уроку (Layne et 
al., 2013; Xu & Jaggars, 2014). 

У наукових дослідженнях інтенсивно ви-
користовуються поняття інтеграції та інклюзії 
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як споріднені. Відмінність між ними полягає 
в тому, що інтеграція задовольняє особливі 
потреби дітей, а інклюзія забезпечує присто-
сування суспільства до їхніх індивідуальних 
потреб (Єршов, 2014). Звісно, ідеальним було 
б одночасне залучення всіх учнів у всі аспек-
ти навчання і шкільного життя. Однак, як цьо-
го досягнути в умовах дистанційного навчан-
ня? Як навчити сучасних школярів шанувати 
й цінувати відмінність? Ці питання сьогодні 
набувають особливої гостроти: у зв’язку з пе-
реходом на дистанційну форму навчання, 
через брак живої комунікації з дітьми з ООП, 
суспільство почасти забуває про те, що всі 
люди – рівні, а всі діти повинні бути однаково 
поціновані суспільством і мати гарантії рівних 
прав, зокрема щодо отримання освіти, незва-
жаючи на особливості їхнього психічного чи 
фізичного розвитку розвитку. 

Методологічне підґрунтя інноваційного 
уроку складає концепція інклюзивної освіти 
в Україні, яка реалізована Наказом МОН Укра-
їни ‘Про затвердження концепції розвитку 
інклюзивного навчання’ (2010). Навчальну 
технологію, застосовану в уроці, передбачено 
для учнів 6-х класів шкіл України, що навча-
ються за типовою програмою для 6-го класу 
закладів загальної середньої освіти, 2021 та 
Навчальною програмою з української літе-
ратури (Міністерство Науки і Освіти України, 
2011), рекомендованими МОН України. Роз-
роблення та пілотування інноваційного уроку 
з української літератури для учнів 6-го класу 
з ООП в умовах онлайн навчання у форматі 
відеоконференції з використанням освітньої 
платформи Nearpod відбувалося відповідно 
до програмних вимог з української літерату-
ри для 6-го класу. У ході уроку використову-
валися методи критичного аналізу та узагаль-
нення наукових джерел з проблем навчання 
учнів з ООП, зокрема дітей із вадами опор-
но-рухового апарату чи фізично травмованих 
без ментально-психічних порушень в умовах 
дистанційної освіти. Крім того, автори вико-
ристовували методичні рекомендації щодо 
навчання та розвитку дітей з порушеннями 
опорно-рухового апарату, розміщені на сайті 
Всеосвіта (https://vseosvita.ua/library/zagalni-
rekomendacii-sodo-navcanna-ta-rozvitku-ditej-z-
porusennami-oporno-ruhovogo-aparatu-265047.

html), а також вказівки до впровадження тех-
нологій інклюзивного навчання для таких учнів 
(Бабич, 2020).

Основною особливістю інноваційного уро-
ку є використання інтерактивної платформи 
Nearpod для забезпечення доступності і роз-
витку інклюзивної освіти, зокрема застосто-
сування системи дидактичних ігор. У процесі 
пілотування розробленого уроку автори спи-
ралися на засади розвивального, диферен-
ційованого, комунікативно-діяльнісного та 
особистісно-орієнтованого підходів. Диферен-
ційований підхід автори розуміють як головне 
спрямування педагогом освітніх і виховних 
завдань на вікові, статеві особливості дітей, 
а також їхні інтереси, тип сприйняття інфор-
мації, рівень навчальної підготовки (Антонов, 
2014). Особистісно-орієнтований підхід пе-
редбачає ставлення вчителя до учнів як до 
особистостей, незалежно від фізичних травм 
та обмежень руху. Допомогу учневі в самоусві-
домленні своїх інтелектуальних можливостей 
вчитель надає шляхом виявлення, розкриття 
його можливостей, стимулювання самосвідо-
мості, самореалізації і самоствердженні (Бех, 
1998). Ці підходи використано для орієнтуван-
ня завдань уроку на емоційну та інтелектуаль-
ну особистість учнів з урахуванням їхнього піз-
навального інтересу.

Автори беруть до уваги, що в розумінні ба-
гатьох людей інклюзія пов’язана лише з особа-
ми, особливості яких пересічний мовець мар-
кує як «інвалідність». Згідно з Законом України 
Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні 
(2005), особи з інвалідністю – це такі, які ма-
ють сталі фізичні, психічні, інтелектуальні чи 
сенсорні порушення, що можуть перешкод-
жати повнійповноцінній їхній участі в житті 
суспільства однаковою мірою з іншими його 
членами. Проте діти, що яких охоплено інклю-
зивоню освітою, можуть і не мати інвалідності, 
але вони мають ООП – особливі освітні потре-
би, а отже – потребують додаткової постійної 
чи тимчасової підтримки. Діти з ООП, згідно 
з положеннями ЮНЕСКО, мають емоційні і по-
ведінкові, мовленнєві і комунікативні труднощі 
в навчанні, затримку чи обмеження інтелек-
туального розвитку, фізичн або нейромоторні 
вади зору, слуху. Нині цей список доповнюють 
ще й діти війни, що мають фізичні обмежен-
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ня, отримані в окупації, в полоні, в повітряних 
атаках, бомбардуваннях. Сьогодні інклюзивна 
освіта в Україні передбачає створення нового 
навчального середовища, яке відповідало би 
потребам і можливостям кожної дитини, не-
зважаючи на її особливості. Відтак, широке 
впровадження інклюзивного підходу до освіти 
дітей з ООП разом із тими, кому пощастило 
залишитися фізично неушкодженими, почи-
нає активно застосовуватися в українському 
освітньому процесі. Використання цього під-
ходу значно підвищує адаптивність школярів 
з ООП до навколишнього середовища, зокре-
ма освітнього, дає таким школярам більше 
шансів знайти своє місце в суспільстві, більш 
повно реалізувати себе. Це також дає змогу 
звичайним школярам набути навичок спілку-
вання з дітьми з ООП (Федан, 2011). 

Оскільки на успішність школярів з ООП, 
їхню самореалізацію впливає чимало чинни-
ків, завдання вчителя української мови і літе-
ратури повинно полягати у підборі найцікаві-
ших, найвдаліших інструментів, за допомогою 
яких усі діти можуть розвиватися, збагачувати 
внутрішній світ. Тому, аналізуючи досягнення 
сучасної педагогіки й методики, автори вва-
жають, що використання інформаційних тех-
нологій, новітніх онлайн-платформ сприяє 
успішному розв’язанню багатьох важливих 
завдань навчання та виховання учнів. Інклю-
зивне навчання – не виняток. Інформаційні 
технології і робота на онлайн-платформах 
є рушійною силою, що здатна допомогти дітям 
з ООП задовольнити право на освіту, розкрити 
свої здібності реалізувати себе в соціальному 
житті. Використання сучасних інформаційних 
інструментів у навчанні дітей з ООП в середній 
школі сприяє допомагає їм налагодити життє-
ві психофізичні процеси, зокрема активізувати 
мислення, тренувати пам’яті, орієнтуватися 
у віртуальному просторі (Бондаренко, 2018). 
Більше того, в сучасному навчально-виховно-
му процесі інтерактивні технології містять ба-
гато методів і форм, які сприяють соціальній 
згуртованості учнів: онлайн-дидактичні ігри, 
спільні розмірковування, командні змагання. 
Застосування цих навчальних інструментів 
може бути ефективним засобом для адаптації 
української освіти до європейських стандар-
тів. А для дітей з обмеженими фізичними мож-

ливостями вони часто є чи не єдиним шляхом 
до спільного навчання і спілкування з одноліт-
ками.

Для створення інноваційного уроку було 
проаналізовано навчальну інтерактивну плат-
форму Nearpod. Будучи розробленою ще 
в 2012 році (Kovalskys et al., 2017), сьогодні ця 
платформа є однією з найпопулярніших у про-
сторі дистанційної освіти. Оскільки Nearpod 
пропонує альтернативний підхід до навчання 
порівняно з аудиторним; використання цієї 
платформи дає змогу вчителям створювати 
презентації з можливістю додавання в них 
різних інтерактивних елементів, таких як 
опитування, вікторини, завдання тощо. Крім 
цього, сучасні дослідження показали, що ця 
платформа – це інтегративне та інтерактивне 
підкріплення, що дозволяє учням не лише от-
римувати знання дистанційно, але й допома-
гає їм сприймати нове віртуальне навчальне 
середовище в режимі реального часу і бути 
серед однолітків, незважаючи на обмежені 
фізичні можливості (Rahmadi, 2021; Tiba, & 
Condy, 2021). 

Аналіз зарубіжного досвіду використання 
платформи Nearpod допоміг авторам зробити 
висновок про її значний потенціал на уроках 
української літератури в кдасі, де є діти з фі-
зичними обмеженнями: програма дає змогу 
створювати інтерактивні презентації з різними 
типами завдань, що також передбачають ро-
боту у віртуальних групах, куди можна долучи-
ти дітей, які перебувають у закладах фізичної 
реабілітації. Це важливо для розвитку навичок 
комунікації та співпраці дітей з ООП, а також 
для підвищення їхньої мотивації спілкуватися 
на уроці української літератури. 

Дидактична гра, змагання, робота в коман-
ді – це ті методичні форми, які допомагають 
розподілити завдання за рівнями складності 
відповідно до індивідуальних особливостей 
учнів з ООП і стимулювати додаткову допо-
могу членів команди один одному. Зокрема В. 
Сухомлинський вважав, що «у грі розкрива-
ється перед дітьми світ, розкриваються твор-
чі можливості особистості. Без гри немає і не 
може бути повноцінного дитячого розвитку». 
(Сухомлинський, 1977). Фахівці стверджу-
ють, що завдяки дидактичним іграм школярі 
вчаться виборювати перемогу, контролюють 
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волю, впевнено крокують до поставленої 
мети, вимогливо ставляться до себе, а голов-
не – бачать перспективу власного зростання 
й усвідомлюють потребу самовдосконалення 
й саморозвитку, а також відповідають один за 
одного. Використання дидактичної гри в інно-
ваційному уроці є необхідним компонентом 
загального методичного забезпечення рівних 
можливостей у навчанні. На думку методистів, 
гра має проходити невимушено, але за цією 
невимушеністю повинна стояти досить зна-
чна організаційна робота вчителя. Величез-
ний масив організації і план заняття, який ніби 
залишається «поза кадром’, спонукає всіх 
учнів бути рівноактивними. Важливо, що під 
час добору методів навчання дітей з фізични-
ми порушеннями треба враховувати не лише 
загальні особливості навчальної діяльності 
учнів і зміст матеріалу, що вивчається, а на-
самперед суб’єктивні та об’єктивні особли-
вості життєдіяльності дітей: їхній емоційний 
стан, самопочуття, активність, мотиваційні ха-
рактеристики, бажання, інтереси, можливості, 
а також час проведення заняття тощо (Микуш, 
2021). Підводячи підсумки гри, вчителі повинні 
намагатися залучити дітей, навчаючи їх оці-
нювати результати, вказуючи, на що потрібно 
звернути увагу. Внаслідок цього діти самостій-
но зроблять висновки із гри, виконують тести, 
що і сприяє їхній самостійності та ініціативнос-
ті (Чупахіна, 2021). Те ж можна стверджувати 
і про змагання. Для стимулювання самоаналі-
зу автори пропонують учителям висвітлювати 
загальну діаграму результатів тесту після того, 
як його виконали учні. 

На уроці української літератури в 6-му класі 
з теми «Ой, у лузі червона калина похилилася» 
С. Чарнецького (б.д.) – пісня, що стала народ-
ною», апробованому А. Захарією, використано:

1) засоби платформи Nearpod, на якій учи-
тель створює тест, що складається із завдань 
з кількома варіантами відповідей;

2) демонстрація вчителем діаграми, за 
якою учні аналізують питання, у яких припус-
тилися помилок (після проходження тесту).

3) дидактична гра, у якій беруть участь 
кілька віртуальних команд, до яких залучено 
школярів з ООП;

4) командне змагання, у якому виграють ті 
команди, учасники яких рівномірно висловлю-

валися, не уникали спілкування, робили вне-
сок у спільний результат.

Дистанційне навчання на цьому уроці ство-
рює інклюзивне навчальне середовище. Усі 
учні, незалежно від фізичної рухливості, можуть 
робити внесок в успіх команди інтелектуально 
та емоційно: підбадьорювати одне одного, ви-
словлюватися, давати підказки в чаті. Викори-
стання віртуальних команд та онлайн-форумів 
після уроку дає змогу всім учням обговорювати 
тему, ділитися враженнями та думками, пропо-
нувати варіанти відповідей на запитання. 

Висновки. Отже, автори передбачають, 
що самореалізація і комунікація з однолітками 
дітей з ООП на уроці української літератури 
в 6-му класі на платформі Nearpod забезпе-
чить тим з них, що довго перебувають в ізоля-
ції, в закладах реабілітації, долають наслідки 
фізичних травм, змушені жити в умовах об-
меження фізичної рухливості, отримати не-
обхідне їм спілкування і відчуття соціальної 
залученості в інформаційно-освітньому серед-
овищі. Пілотування розробленого уроку в Дро-
гобицькій гімназії №10 ім. Євгена Коновальця, 
проведене А. Захарією, довело, що правиль-
не розуміння освітніх потреб та педагогічної 
підтримки учнів з ООП позитивно впливає на 
всіх учнів класу. Для вчителя української мови 
і літератури такий урок на онлайн-платформі 
Nearpod потребує розгляду та розробки пси-
холого-педагогічних, програмно-змістових, со-
ціально-психологічних засад навчання літера-
тури в основній школі. Автори сподіваються, 
що вчителі України апробують урок «Ой, у лузі 
червона калина похилилася» С. Чарнецького 
(б.д.) – пісня, що стала народною» (Додаток, 
код уроку – SVBN6, покликання на урок: https://
app.nearpod.com/?pin=svbn6) у класах, де на-
вчаються діти з фізичними обмеженнями і на-
дадуть їм статистичний матеріал і свої відгуки.
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Додаток 
Урок української літератури для учнів 
6 класу з використанням інтерактивної 

платформи Nearpod у класі, де навчають-
ся діти з фізично-руховими обмеженнями

Тема уроку: «Ой, у лузі червона калина 
похилилася» С. Чарнецького (б.д.) – пісня, що 
стала народною.

Навчальна мета: повторити й узагальнити 
знання учнів про усну народну творчість; оз-
найомити шестикласників із творчістю С. Чар-
нецького (б.д.); подати історичні відомості про 
Українське Січове Стрілецтво, стрілецькі пісні; 
навчити учнів вдумливо читати й аналізувати 
поезію «Ой, у лузі червона калина похилила-
ся».

Розвивальна мета: розвивати увагу, 
пам’ять, культуру зв’язного мовлення, здат-
ність уявляти й переживати прочитане, кри-
тично мислити; сформувати в учнів уміння 
висловлювати власні судження про роль на-
родної пісні у житті людини та відповідальність 
кожного за збереження духовної спадщини 
для майбутніх поколінь, проводячи паралелі 
із сучасністю.

Виховна мета: виховувати любов до укра-
їнської народної творчості, прищеплювати ін-
терес і зацікавлення до минулого українського 
народу; виховувати патріотизм і повагу до за-
хисників України, які сьогодні відстоюють со-
борність і незалежність Батьківщини.

Тип уроку: комбінований урок (з викорис-
танням ІТ).

Міжпредметні зв’язки: українська літера-
тура – українська мова, історія України, обра-
зотворче мистецтво, музичне мистецтво.

Обладнання: доступ до навчальної плат-
форми Nearpod, смартфон або комп’ютер зі 
стабільним Інтернетом.

Методи й форми роботи: вправи, спря-
мовані на розвиток артикуляції та моторики 
учнів; розповідь учителя, діалог, індивідуаль-
на та командна робота (рівне залучення всіх 
учнів), аналіз тексту поезії «Ой, у лузі червона 
калина похилилася», пісня.

Хід уроку
Епіграф:

Як не можна спинити річку, що, 
зламавши кригу навесні, бурхливо несеть-

ся до моря, так не можна спинити націю, що 
ламає свої кайдани, прокинувшись до життя.

Микола Міхновський

І. Привітання. Актуалізація опорних 
знань.

Онлайн-гра «Українська народна символі-
ка» 

Бесіда з учнями:
– Чому серед багатьох символів України 

ви обрали калину?
– Чи знаєте ви вірші/пісні, де оспівується 

калина?
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Учитель: Чудово! Кожний з вас – перемо-

жець і чемпіон! Отож, сьогодні ми говорити-
мемо про калину, а саме – про її оспівування 
у літературній пісні «Ой, у лузі червона ка-
лина похилилася», що стала народною. Але 
спочатку створімо свої власні гілочки калини 
(використовуючи платформу Nearpod, діти 
розмальовують трафарет).

ІІІ. Оголошення теми і мети уроку. Зачи-
тування епіграфу.

Бесіда з учнями:
– Як ви розумієте ці слова?
– Чи є актуальними вони для сучасних 

українців? Чому?
Учитель: Гарно попрацювали! Отож, по-

вертаймося до теми уроку. Ми знаємо, що 
українські пісні можуть не лише розважати чи 
заспокоювати... Вони здатні підіймати народ 
на боротьбу з ворогом. У таких піснях відбито 
віддану любов до України, віру в перемогу та 
бойовий дух українців. Багато трагічних і вод-
ночас героїчних сторінок є в історії нашого 
народу. Одна з них – національно-визвольна 
боротьба бійців загонів Українських Січових 
Стрільців. І хоча ці змагання за незалежність 
України і закінчилися поразкою, вони дали при-
клад справжнього патріотизму, людської та на-
ціональної гідності всім майбутнім поколінням.

ІV. Вивчення нового матеріалу.
Учитель: «Ой, у лузі червона калина по-

хилилася» – стрілецька пісня, авторами якої 
були Степан Чарнецький і Григорій Трух. 
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Пропоную вам переглянути відео, щоб 
краще збагнути, якими були стрілецькі пісні, 
ким були січові стрільці, окрім захисників рід-
ної Батьківщини, і яка особливість поезії «Ой, 
у лузі червона калина похилилася».

Відео «Ой, у лузі червона калина похили-
лася – Українська література, 6 клас»
Бесіда з учнями:
– Що таке стрілецькі пісні? 
– Про що співали у піснях соціально-побу-

тового характеру?
– Чому стрілецькі пісні із задоволенням 

співає сучасна молодь?
V. Аналіз поезії «Ой, у лузі червона ка-

лина похилилася».
Учитель: Поезія «Ой, у лузі червона кали-

на похилилася» і справді невмируща. Проте 
ми повинні пам’ятати, що цей вірш покладе-
ний на музику. Це пісня, яка стала символом 
усієї української нації. Пісня, слова якої повин-
ні відгукуватися в серцях кожного українця.

Пропоную вам переглянути відео, де лунає 
ця стрілецька пісня.

Відео «Ой, у лузі червона калина (Стрі-
лецька пісня, 1914р.)»

Учитель: Учні, ця пісня стала гімном Укра-
їнських Січових Стрільців. У ній зображено 
сум за синами-українцями, які потерпають 
у неволі в московських кайданах. Поезія про-
славляє мужність і відвагу січових стрільців, 
єдність, сміливість, хоробрість, нестримне ба-
жання захищати рідну землю від нападників, 
прийти на допомогу браттям, які перебувають 
у небезпеці.

Діалог з учнями:
– Чому, на вашу думку, у вірші Україна за-

журилася?
– Прокоментуйте слова з твору: «Не жури-

ся, славна Україно, маєш добрий рід».
– Чи знаєте ви, що означає слово «патрі-

от»? (Словникова робота: ПАТРІОТ)
– Як ви думаєте, якою повинна бути лю-

дина, щоб носити гідне звання патріота рідної 
країни? Які риси повинні бути притаманними 
такій особистості? Чи є серед ваших знайо-
мих, батьків, друзів людина, яка має ці риси? 

– Як ви вважаєте, чи є ця поезія актуаль-
ною в наш час? Чи переплітаються події, зо-
бражені у творі, з подіями сьогодення?

Учитель: Як добре ви міркуєте! І справді, 
зараз ми живемо в надскладний для України 
час, а поезія «Ой, у лузі червона калина похи-
лилася» стала справжнім символом незлам-
ного духу українців, відомого в усьому світі. 

Учитель: Пропоную вам переглянути ві-
део, як цю поезію поклали на сучасну музику 
й тепер співають у всьому світі на підтримку 
народу України.

Відео «Ой, у лузі червона калина – 2022»
VІ. Практична частина.

Учитель: Друзі, а чи пам’ятаєте ви, що 
таке прикметник? На які питання він відпові-
дає? Які ще частини мови ви знаєте?

Командна гра «З іменників – прикметни-
ки» 

На слайді записано 10 іменників. Завдан-
ня: утворити і записати від кожного іменника 
прикметники чоловічого, жіночого і середнього 
роду (перші 5 іменників – перша команда, на-
ступні 5 – друга). 

Учитель через визначений час перевіряє 
виконання. За кожен правильно утворений 
прикметник зараховується по одному балу. 

Україна (український, українська, укра-
їнське); соловей (солов’їний, солов’їна, со-
лов’їне); сонце (сонячний, сонячна, сонячне); 
розум (розумний, розумна, розумне); щастя 
(щасливий, щаслива, щасливе); народ (на-
родний, народна, народне); радість (радісний, 
радісна, радісне), сум (сумний, сумна, сумне); 
пісня (пісенний, пісенна, пісенне); мир (мир-
ний, мирна, мирне).

Учитель: Неймовірно! Ви – розумники! 
А тепер зіграймо гру! Ваше завдання – об’єд-
натися в команди і, використовуючи прикмет-
ники, скласти розповідь, що починається зі 
слів «Ой, у лузі червона калина похилилася» 
(усно). 

Командна гра «Калинова спілка»
(учитель ділить клас на кілька команд по 

4-6 учнів)
Правила гри:
– кожна команда має обрати одного грав-

ця, який буде починати розповідь;
– початковий гравець отримує речення 

«Ой, у лузі червона калина похилилася» і по-
чинає розповідь на цю тему, додаючи свою 
фразу;
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– наступний гравець у команді продовжує 
розповідь, додаючи свою фразу після попере-
дньої;

– розповідь передається від одного грав-
ця до іншого в команді, де кожен додає свою 
фразу. Умова – кожен гравець має висловити-
ся щонайменше раз, а неперервний ланцюжок 
розповіді – бонус команді. 

VII. Підсумок уроку.
Учитель: Друзі, то як ви вважаєте: чи по-

трібно всім сучасним українцям вміти співати 
«Ой, у лузі червона калина похилилася»? 

Що ви дізнались на цьому уроці?
Тест 

Учитель: І на завершення нашого уроку 
пропоную вам, заспівати разом пісню «Ой, 
у лузі червона калина похилилася», але перед 
тим – виконати артикуляційні вправи:

– «Жабка» (Рот трохи відкрити. Посміх-
нутись, губи розтягнути так, щоб було вид-
но верхні зуби. Утримувати таке поло ження 
під лічбу 10-15 секунд);

– «Бублик» (Витягнути губи вперед, ок-
руглити, як при вимовлянні звука О);

– «Хоботок» (Витягнути губи сильно впе-
ред, напружити, як при вимовлянні звука У);

– «Щіточка» (Посміхнутись. Закусити 
спочатку верхню, а потім нижню губу зубами);

– «Конячка» (Присмоктати язик до під-
небіння, клацати язиком. Клацати повільно, 
сильно, тягнучи під’язичну вуздечку. Викона-
ти 10-15 разів).

Спільне виконання народної пісні «Ой, 
у лузі червона калина похилилася»

VІІ. Домашнє завдання.
1) Навчитися виразно читати вірш, вивчити 

напам’ять (за бажанням – навчитися співати).
Творче завдання: придумати, про що може 

бути продовження пісні? Які рядки повинні 
звучати в ній сьогодні?
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USING NEARPOD TO TEACH SCHOOLCHILDREN WITH SPECIAL NEEDS: REVIEW OF 
THE INNOVATIVE ONLINE LESSON IN UKRAINIAN LITERATURE

Larysa Zyazyun (Ukraine),
Anastasiia Zakhariia (Ukraine)

Abstract
Introduction. Since 2022, thousands of Ukrainian educators have been facing a dramatic challenge – training 

during the war. The lack of approaches, methods or tools that would be effective in organizing the instruction of 
children affected by injuries that caused physical limitations turned out to be an even greater challenge. Inclusive 
education has experienced an urgent need to use new, effective online tools for distance learning of children 
without and with special educational needs (SEN) as well as encouraging them to communicate in Ukrainian 
literature lessons. Thus, the purpose of the article is to investigate the educational potential and effectiveness of 
the Nearpod online platform while teaching secondary school students with SEN.

Methodology. Methodologically, the lesson relies on the concept of inclusive education in Ukraine, which is 
implemented by the Order of the Ministry of Education and Culture of Ukraine «On approval of the concept of 
inclusive education development « (2010). The piloting of the lesson in Ukrainian literature for the 6th graders with 
special educational needs was carried out in the conditions of online learning in the format of a video conference 
using the Nearpod educational platform 

Results and Discussion. The lesson piloting has proved the effectiveness of the NEARPOD platform in 
distance learning of students with SEN. Based on the analysis of the latest research into inclusive education, 
the authors have managed to implement the appropriate information technologies to overcome communicative 
isolation of children with musculoskeletal disorders and physical injuries. The Nearpod educational online 
platform has enabled equal involvement of all schoolchildren in game and competitive forms of learning, shaping 
schoolchildren’s responsibility for the success of all team members and respect for the intellectual and emotional 
contribution of each student to overall class achievements..

Keywords: inclusive education, information technologies, distance learning, special educational needs, 
educational platform Nearpod.
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